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[TokazaTenbHbIEe YpaBHEHUS U UX PYHKIIHS
IlokazaTe/ibHbIE HEPABEHCTBA

CriocoObl pelieHHs TTOKa3aTe/TbHbIX YPAaBHEHUH 1
HepaBEeHCTB

JlorapupmMurdeckux ypaBHeHUUN UX PYHKIIHS
Jlorapudpmurdeckrie HepaBeHCTBa

Crtoco0sI peliteHUs IorapruPpMUYeCKUX YPaBHEHUH U
HEePaBEHCTB

[IpyuMepsl /151 CaMOCTOSITETBHOTO PeLIeHU s



oKasaTelbH
doyHKUNA?

OyHKIIUIO BU/IA Y = aX, e a > 0 U a # 1, Ha3bIBAIOT
MOKa3aTebHON PYHKIIHE.

OcHOBHbIe CBOWICTBA MMOKA3aTeTbHOU GYHKIIUH Y = aX

CBOHCTBO -
y=a*,a>1

y=a*,0<a<l
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-~ llokasatenbHoe ypaBHEHUE

[lokazaTe/IbHBIMU HAa3bIBAKOTCSA YPAaBHEHM S, B KOTOPBIX
Hen3BeCTHAs IIepeMeHHast HAaXOAUTCS TOJbKO B
TTOKA3aTe/IsIX KaKUX-THOO CTerneHe!.

Il st peliieHUsT MTOKa3aTe/TbHBIX YyPaBHEHUN TpeOyeTcsl 3HATh
1 YMETb UCIIO/Ib30BaTh C/IeYIOLIYI0 HECTIOXXHYIO TEOPEMY:

IToxazameawvHoe ypaeHenue af(x) = ag(x) (20e a > o, a =
1) pasHoculbHO ypaeHenuio f(x) = g(x).



COObI peLleHns aTenbHbIX

YpaBHEHUU

BeigensitoT gBe TpynIibl coco00B: rpadUUecKuil U aHATUTUYECKHUE.,

1.  [loctpouTs rpaduku AByx GyHKUMH (JieBast ¥ MpaBasi YaCTU YPaBHEHUS);

2. Haiit; abcimccet Toyek nepecevyeHUst rpadpuKoOB;

3. 3amucarb OTBeT.

PaccmoTpum rpadudecknii crioco6 pelreHust Ha MpuMepe ypaBHeHUs 2X = 4 [locTpoum rpac
bYHKUIMI y = 2X, Y = 4 U HalijleM a0CLMCCY TOYKU ITepecedyeHust TPAPUKOB: X = 2.
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OTrBeT: X =2



a>0,b>0:

ad =11 =1.

k n -
ar = Vak (k€ Z,ne N);
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e gl g
(a®)¥ = a'?,
g 0 u
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22X+1-5°2X-88=0
Pemienue: vicrionb3yeM npuBeieHHbIE BhIlle (OPMY/IbI M TTOACTAaHOBKY:
t=2=

YpaBHeHMe Tor/ia TPUHUMaeT BUJ;:

2t2-5t-88=0

JIMCKPUMUHAHT TOTy4eHHOTO KBaJPaTHOTO YpaBHEeHH S ITOIOXUTe IeH:
D = b?-4ac = 5%- 4°2°(-88) =729 = 27%> 0

OJTO O3Ha4YaeT, YTO JAHHOE ypaBHeHMe MMeeT JBa KopHs. Haxoaum ux:
g — =b+vD _ —(=5)+V720 _ ¢
= 22 =

S (g b e S L | e
LEnee e e s
[Tepexost K 06paTHOIM MOACTAaHOBKE, IIOYYaEM:
2% =8,
2T = —5,5.

OTBeT: x=3
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~ TlokazaTenbHOe HePaABEHCTBO

[lokazaTeIbHBIMHM HA3bIBAIOTCSI HEPABEHCTBA, B KOTOPbIX
HeM3BeCTHas MepeMeHHast COIePXXUTCS TOTbKO B
IIOKa3aTeasIX KaKUX-IM00 CTereHern.

Il st pelieHUsI TOKa3aTe/IbHBIX HEPAaBEHCTB TpedyeTcst
3HaHUe CJIeAYIOUer TeOPeMBbI:

Ecau a > 1, mo nHepasencmeo af(x) > ag(x)
PABHOCUNIbLHO HEPABEHCMEY MO20 Xce
cmbicaa: f(x) > g(x). Echruo <a<1, mo

nokasameasbHoe HepaseHcmeo af(x) > ag(x)
PABHOCUNbHO HepaseHcmay
NPOMueonoa0X4cH020 cmuicaa: f(x) < g(x).



Crocobbl peLLeHns Moka3aTenbHbIX

HepaBEeHCTB

I1pu pemeHny nmokasaTe/IbHbIX HEPABEHCTB MCIIOIb3YIOTCS T e
IIPUEMBI, YTO [P PelIeHUU [10Ka3aTe/IbHbIX YDaBHEeHU.

Byznbre BHMMaTe/IbHBI: IOKa3aTe/bHast GYHKIUS B 3aBUCUMOCTH OT
OCHOBAHHS MOYKET OBITh Bo3pacTarolieit (a>1) uau yobiBaoiei (a>1)

[Ipumep:
HepaBeHcTBa, cBOAsIIIMECs K NpoCcTeHIIUM. PelraroTcs npuBegeHrneM
00enx YacTell HepaBeHCTBA K CTeNeHU C OJJHHAKOBBHIM OCHOBaHHUEM.
a)2x2> 2 X+2.
PellieHue:
2X2> 2 X+2;
X2 > X+2, T.K. QyHKIIHMS Y =2t BO3paCTaeT,
X2 — X—2 > O;
e

OTBET: (_ o0y 21) U (2; 40)
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HepaBEeHCTBO:
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5.MTak, pelieHreM HepaBeHCTBA SIB/SIETCSI TPOMEXKYTOK, MePexo/isi K
O0OpaTHOM MO CTAaHOBKE

6./leBoe HepaBeHCTBa B CHUJTy ITOJIOXKUTE/IbHOCTU ITOKA3aTe/IbHOU
GYHKIIMU BBITTOTHSI€TCSI aBTOMaTH4YeCcKy. Bocmoib30BaBIINCh M3BECTHBIM
CBOMCTBOM JiorapudMa, mepexoguM K SKBUBAJIEHTHOMY HEPAaBEHCTBY

7.IT0CKO/IbKY B OCHOBAaHHWH CTEIIEHH CTOUT YMCJI0, GOJIbIlIee e JUHHUILIBI,
SKBUBAJIEHTHBIM (IT0 TeOpeMe 2) OyJeT nmepexo/ K C/IeJyolemMy
HepaBeHCTBY

HTaK, OKOHYAaT€/JbHO ITOJIY4a€M OTBET:

X€ (—oo; 10833]



~ Horapudpmunyec KNS

OcHOBHbIE CBOWICTBA JIOTaPUPMUIECKOU
bynkuun y = loga x:

y =logg.x,a > 1

4
0
1 y=logx,0<a<l1
R
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norapnmMnyeckmnx ypaBHeHUN.

1.ITo onpeenenuio norapudma.
2.IloTeHIMpOBaHUe.

3.BBeieHrie HOBOM MepeMeHHOU.

4. JlorapudpmMurpoBaHre 06enx YacTell ypaBHEHUS.
5. [IpyBegeHre K OHOMY OCHOBaHMIO.

6. PyHKITMOHATbHO-TPAQUUECKUU METOI.



¢orapnch IIPOM3BEJeHUS IBYX MMOJIOXKUTEIbHBIX YHMCEJI PaBeH CyMMe jjorapudmoB aTux yucen: log, bc=log, b +
b a0, bso e 0 A

]Iorapn(l)M HYaCTHOTO ABYX ITOJIOXKUTEJIbHBIX YHCEJI PaBEH PA3HOCTHU ]IOI'apI/I(l)MOB OTUX YUCEJI:

b
log,, = log, b — log, c, , a>0, b>0, c>0, a#1

Ecimau b — nonoxurenbubie YUCJla, IIpUY9€M a # 1, TO IJIA J0060r0 Yncsa r CIIPaB€IJIMBO PABEHCTBO!

log, b"=rlog, b, a> 0, b>0, a1



Cnocobsbl pe 9
norapnmnyeckux HepaBeHCTB

IIpocreiiifee JTor apuPMUUECKOE HEPABEHCTRBO log, fGo) > log, g G CBOIM TCH K OJHOII

U3 IBYX CHUCTEM HEePaBeHCTB!
Fx) >0
g »0 |

1 cnyuaii. Ectiu o L8 20 a>=

Fo =0
glx) =0

2 cnyuati. Ecmm f(x)(g(x)’ LT

IIpumep 1 Peuwtums HepagerHcmeo: tops oo LPrlog oo peilog, (o )

Pewenue. Vicronesysl cBOMCTRA JIOTapudMOB, IIpeodpasyeM JIEBYIO YacTh!
log, (x— 1)+ log, (x +5) = log, ((x— D(x+ 50 = log, (&% + 4x — 5)H PELIUM CHCTEMY

HepaBeHCTB:
x—1>0
T+5=0 G oo | g, x =1 51 3
- < 3.
Sl =0 & e Gl | e el *

44 —5<5x+1

O6pamaeM BAII€ BHHUMAdHHEC HA TO, YUTO ITOJIOXKHU TCIIEHEBEIM JJOJIDKHO OBITE RaRJo¢e
J'[Ol"apI/[q)l\/I[/[pyeMOG BEIPAXCHHE, d HE TOJIBKO UX ITPOU3BEACHIEC.

Omeem: (1, 3).



ypaBHEHUN N HEPABEHCTB
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ypaBHEHUN N HEPABEHCTB



Jlorapngpmuyeckne

i HepaBeHCTBa

Teopema 2. Ecim f(x) > o u g(x) > o, To:

IpHU a > 1 jorapudmudeckoe HepaBeHCTBO log a f(x) >
log a g(x) paBHOCHJIBHO HEPAaBEHCTBY TOTO K€
cmbicaa: f(x) > g(x);

IIPH O < a < 1 JiorapupMHUUIecKoe HepaBeHCTBO log a
f(x) > log a g(x) paBHOCHIbHO HEpPaBEHCTBY
IIPOTHBOITOI0XHOTO cMbIcia: f(x) < g(x).



N oY =N Valy W

A A&
A VIT- LA
‘—_\

HepaBeHCTBAa



MMepPbl A1 caMoC
peLLeHus.

(1) 2—5x
- — X sk
1. Pemure HEpABEHCTBO: *3

1) (—o0;0,4);2) (—o0;0,4];3) (0,2; +00);4) [0,4; x0);
2. Pemmure nepasencTso: (08304 —2%) =1

1) (—02;0,5];2) (—o0;2];3) [2; +00);4) [0,5; +00);

= S
3. Pemure HEPABEHCTBO: log,(3x + 2) < log,(x — 1).

2 2 2 :
1) (=35 +00);2) (—o05—3)3) [—1,5; = 5);4) Her pemenuit



[lpumepbl
CaMOCTOATENBHOIO peLleHns.

-1 1
3 B Pemmmure ypaBHEHHE: ZIT R IS =
L lx— 1
B Permmure ypaBHEHHE!: ( )
3 Permrnre ypaBHeHHe: ¥ ~6°7 — 36 - 63 = 0.
4. Permmure ypaBHEeHHE: loge x = loge 5 + logg 4.
.3l S .
5. Pemmmmure ypaBHEeHHE!: 8- 3'98s% — 13x — 6.
6. Pemure ypaBHeHIHe: 3 & — 5-3% = 324
yp
ITokaszaTelIbHBIC YPaBHESHHS :
LR R
3x_ 2x ——— 8x+3

3%*+4.3*-5=0
ITokaszaTennpHBIC HEpaBSHCTBA :

523:"-1 —— 5'527: —— 5(5x>2

a) V4 —2=—2 < log,(x — 5), A) (VB +2)"" = (VB — 2) =
b) 3%+4* = 25, e) 3 VT 4 3VF-T = 9. s»fi?

" 23._2 Fx® — ‘Id ] 2x—22
&) ;r*+1) >( Py ) :
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Vicnonb3yemasa nurtepartypa.

http://festival.iseptember.ru/articles/600586/
http://www.yaklass.ru/materiali?mode=Isntheme&themeid=8
http://www.math.md/school/praktikum/logr/logr.html
http://pptcloud.ru/matematika/pokazatelnye-uravneniya-i-neravenstva

http://ru.solverbook.com/primery-reshenij/primery-resheniya-logarifmiches
kix-neravenstv/

http://free.megacampus.ru/xbookMooo1/index.html?go=part-o25*page.htm

https://yandex.ru/search/?text=%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%B
D%D0%B8%D1%8F%20%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%80%D 0%
B8%D1%84%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%
D1%85%20%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B0o%D0%B2%D0%B5%Do%BD
%D1%81%D1%82%D0%B2&lr=47&clid=1985544-205&win=168

http://festival.iseptember.ru/articles/576163/
http://www.egesdam.ru/page270.php
http://www.math.md/school/praktikum/expr/expir.html
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